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Monhivn FelkérJük a » Makói függetlenségi és 48-as párt“ végrehajtó bizottságát, hegy 1913. évi augsztus
meyillVÜ. hó 24-én vasárnap délután 3 órakor az Uri-utcai ] ostaház udvarán levő 111. függ. olvasókörben

rendkívül fontos értekezletre
teljes számmal megjelenni szíveskedjenek. Tisztelettel: AZ ELNÖKSÉG.

Blegujliodik a 
függetlenségi párt.

Makó, aug. 23.
E lapok hasábjairól jelentjük be 

Makó város közönségének azt a 
fontos és nagyszabású megújhodást, 
mely a makói függetlenségi párt 
kebelében legközelebb végbemegy.

A makói függetlenségi párt vég­
rehajtó bizottsága vasárnap dél­
után a 111 ik kerületi olvasókörben 
fontos értekezletei tart, melyen a 
párt teljes újjászervezését és a jö­
vendő harcokra való buzgó feiké 
szülést fogja elhatározni.

A makói függetlenségi pártnak 
szüksége van erre az alapos mun­
kára. Nem szégyeljük bevallani, 
hogy a makói s a megyei független­
ségi párt vezetése gyönge kezek­
ben volt eddig s úgyszólván nem 
a vezetőség tartotta a pártot, de a 
párttagok tartották s irányították a 
vezetőséget.

Nekünk erős vezetőre van szük­
ségünk, főként azonban olyanokra, 
kikre a pártnak van szüksége s 
nem a vezetőknek a pártra.

A lanyha vezetésnek s az erőt­
len kormányzásnak tudjuk be azon 
vereségeket, melyek a makói és 
csanádmegyei függetlenségi pártot 
a múltban érték. Mert. hogy 
vereségek értek bennünket, ezt 
nem szégyeljük bevallani, sőt a 
vereségek elismerése buzdít ben­
nünket arra, hogy minél buzgób­
ban igyekezzünk a csorbát kikö­
szörülni.

Hiszen kiáltó szégyen volt az, 
hogy Csanádvármegye törvényha­
tósági bizottsága egyre másra hoz­
ta a mungóknak kedves határoza­
tokat. S miért volt mindez, mert 
a mungóknak egy két szótöbbsé­
gük volt s ezt a pár szótöbbsé­
get mikor kellett, harcvonalba tud­
ták állítani.

A makói függetlenségi párt ve­
zetésének gyengeségére mutat már 
az Is, hogy mungóék többségre 
tudtak szert tenni a megyeblzott- 
sági tagválasztásoknál. Annyira 
ment a függetlenségi vezetés gyón- 
gesége, hogy még az Aradi-utcá­
ban, ahol színtiszta függetlenségi 
emberek laknak, még ott is vá­
lasztottak egy mungó megyebizott­
sági tagot.

Arról meg már nem is akarunk 
hosszasabban szólni, hogy a bu­
ják! részen is a függetlenségi párt 
jelöltje helyett mungó jutott be a 
törvényhatósági bizottságba. Így

aztán nem csoda, ha Juslh Gyű a 
vármegyéje fekete sárgább határo 
zetokat hoz a leglabanca’ob, a leg- 
n ungóbb törvényhatóságnál is.

M*ga a függetlenségi érzelmű 
polgárság is látja ezt a kárhozta­
tandó vezetést s ép ez adja a hol­
napi végrehajtó bizottsági ülés leg 
fontosabb tárgyát, azt tudniillik, 
hogy most már torkig lakva az 
eddigi vezetés kárhozatos győnge- 
ségével, Makó város függetlenségi 
polgárai oly formán akarják ezt 
megváltoztatni, hegy arra való, 
egész emberek kezébe teszi le a 
párt intézését s további sorsát.

Mert a makói függetlenségi párt­
ra nagy nagy munka vár Közeled 
nek a megyei bizottsági tagválasz­
tások, a városi képviselőválasztá­
sok, melyekre nézve nagyon óhaj­
tandónak tartjuk, hogy a függet­
lenségi párt jelentékenyen meg­
gyarapodva kerüljön be úgy a me­
gyebizottságba, mint fi városi kép­
viselőtestületbe.

Da meg kell válogatni jól a párt­
tagokat is, mert van ám a függet­
lenségi pártban sok álfüggetlen­
ségi is. Olyanok, akik mindig az 
első sorban ülnek, legjobban lár­
máznak s verik a miliőket, a má­
sik percben pedig ős az elsők, a 
kik a munkapártnak besúgják, 
hogy mit határozott a független­
ségi párt. Nem Írunk neveket, de 
mindenki ismeri az ilyen ál füg­
getlenségieket, akiktől nem lehet 
eléggé óvni a pártot. Az ilyen 
egyéneknek tudtul kell adni, hogy 
odakünn tágasabb s semmi helyük 
sincs a párt ügyei s vezetése kö­
rül.

A makói függetlenségi párt vég­
rehajtó bizottsága tehat alapvető 
munkát végez vasárnap délután 3 
órakor. Nem tudjuk tehát kellőké­
pen hangsúlyozni, hogy ezen a gyű­
lésen minél számosabban jelenje­
nek meg. Legyen ott mindenki, aki 
a függetlenségi eszmék győzelmét 
óhajtja.

Végül magunkról is kell néhány 
szót Írni. A függetlenségi eszmék 
terjesztése körül s a mai sötét po­
litikai viszonyok nehéz, küzdelmes 
harcaiban a „Makói Független Új­
ság“ az, amely büszkén s bátran 
lobogtatja Justh Gyula zászlaját, 
az igazi 48-as függe lenségi esz­
mék dicső lobogóját. A makói és 
csanádmegyei függetlenségi párt 
szervező munkája közül, szerény­
telenség nélkül állítjuk, nagy ér­
demeik vannak.

A „Makói Független Újság“ ezt 
a munkát a párt iránti lelkesedés­

ből, igaz buzgalommal s hűséggel 
végzi.

Nehéz munkánkban azonban 
szükségünk van a párt tagjainak 
a bizalmára s erkölcsi támogatá 
Sára.

A makói függetlenségi párt s a 
függetlenségi érzelmű polgárság 
bizalma s erkölcsi támogatára 
kísért eddig is utunkon s segített 
bennünket diadalra.

Most, hogy újból kezdődik a 
nagy harc, hogy a függetlenségi 
párt megujhodik, tartsa minden 
függetlenségi érzelmű ember köte­
lességének, hogy minden erejé­
ből támogatja a függetlenségi esz­
mékért Makón és Csanádmegyében 
most már egyedül küzdő „Makói 
Fűggellen Újság“ ot.

A holnapi párígyüiés, mely a 
párt diadalmas megújhodását fogja 
kimondani, korszakalkotó lesz a 
makói és csanádmegyei független­
ségi párt életében, ép ezért Makó 
es Csanádmegye függetlenségi pol­
gársága méltó érdeklődéssel tekint 
e nsgyfoníosságu értekezlet elé, 
melytől uj erőt és uj győzelmeket 
vár.

Az Aradi-utca kövezése.

Jóváhagyott határozatok.

Az Aradi-utcán keresztül vonuló 
állami ut rendezése végre dűlőre 
jut.

Most már jóvá van hagyva a 
városnak azon határozata, mellyel 
a megállapított hozzájárulási költ­
ségek fizetését elvállalta és a jó­
váhagyó határozatokat eljuttatták 
a makói kir. államépiteszeti hiva­
talhoz.

Az államépitészeti hivatal főnő­
kének G e 11 é r Béla műszaki ta­
nácsosnak is régi terve ezen út­
szakasz rendezése, sokat buzgói- 
kodott már, hogy ezen ügy meg­
felelő megoldást nyerjen, épen 
azért bizakodunk abban, hogy az 
ut kiépítését Makóváros érdekeit 
mindig szivén viselő műszaki ta­
nácsos, még az ősz folyamán 
megkezdeti.

Amint már többször kifejtettük 
égetően szükséges ennek az út­
szakasznak la legsürgősebb ren­
dezése, mert különösen, amióta 
az automobil közlekedés is nö­
vekszik az azon való közlekedés 
mindinkább veszélyesebb lesz.

Reméljük, hogy az Aradi-utcaiak 
régi vágya mielőbb teljesülni fog.

Szökés a makói
szeretetházbóL

Levés a Makói Hírlap 
szerkesztőjéhez.

Úgy látszik, mégis csak a nyil­
vánosság elé való volt a Halasi 
Mária szökése, mert a „Makói Hír­
lap“ ma közel 2 és fél hasábon 
foglalkozik vele. Mégis ép 
Vertén Endre ur volt az, aki 
szerkesztőségünk telefon kéídezős- 
kődésdre kijelentette, ' ogy ez az 
ügy nem tartozik a nyilvánosság 
elé.

Újból ismételnünk keli, hogy a 
szeretetház igazgatónője kijelentet- 
te Kérdezőskődésünkre, hogy Ha­
lasi Mária nem szökött meg az 
intézetből, holott akkor már 4 ma­
kói rendőr kereste városszerte, sőt 
Halasi Mária annyira megszökött, 
hogy még most sem került elő.

De rá akarok térni a szerkesztő 
ur egynémely kijelentésére. Abban 
igaza van, hogy mindezidáig még 
nem látogatta meg egy makói új­
ságíró sem ezt az intézményt, mely 
mint hírlik, elsőrangú a maga ne­
mében, de ebbő! még nem követ­
kezik az, hogy ha egy leány meg­
szökik az intézetből, ne lehessen 
megírni, pláne ha az a szökés 
olyan szenzációs, hogy a leány 
még a bíróság fogházából is meg­
szökik. Szerkesztő Ur! erről sem 
az intézmény, sem az intézet ve­
zetője nem tehet. Ez még a kassai 
javító intézetben is előfordul, ahol 
pedig hasonlithatlanul nagyobb a 
felügyelet és a szigor s az ilyes­
mit mindenütt megírják.

Mi a szökés körülményeit akar­
tuk megtudni s azt, hogy Halasi 
Mária tényleg oly elvetemült le­
ány-e, aki annyiszor megszökött a 
menházakból, a buoapesti rend­
őrség tolonc kocsijából, sőt a 
makó járásbíróság fogházából. 
A lehető legridegebb elutasítás­
ban volt részünk. Kollegánk ré­
széről egész más elbánást vár­
tunk.

Ami pedig a magyarországi 
gyermekvédelmet illeti ehhez mint 
tanító szólok. Verlán Endre szer­
kesztő ur, ebben nem vagyunk 
kollegák, mert én nemcsak újság­
író, de pedagógus is vagyok. Mint 
pedagógus állítom, hogy nem 
méltó a huszadik század nevelési 
vívmányaihoz, a körültekintő türel­
mes szeretetteljes neveléshez, valaki­
nek a haját tövig lenyirni, akár 
büntetésből, akár azért, mert fér-
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ges volt a feje. Egy 18 éves le 
ányt egyedüli ékességétől, a hajá 
tói megfosztani nevelő elv lehet, 
de csak Csanádmegyében, aho 
hallomásom szerint egyszer a ci 
gányokat Végegyház ín megbálye 
gezték a szó legszorosabb értei 
méhen. Ahol eleven embereket 
bélyegeznek, ott 18 éves leányo­
kat kopaszra lehet nyírni.

A magyarországi gyermekvéde 
lem első helyen áll abban, hogy 
a gyermekeket agyon védik. Az 
intézetben úgyszólván tejben-vaj­
ban füröszti k őket. Személyesen 
meggyőződtem erről a szegedi gyer- 
mekmenheiyen. De minek menjünk 
Szegedébe, a makói szeretetház 
elsőrangú intézmény, én még nem 
láttam, de akik látták, szavahihető 
úriemberek elragadtatással beszél­
nek fényes berendezéséről s arról 
a nagyszerű ellátásról, melyben a 
leányok ott részesülnek. Kitűnő, 
intézetbeli ellátásuk után, ezek a 
lányok, vagy lelencek ha kikerül­
nek az életbe valamelyik lanyai 
gazdához, vagy szegény emberhez; 
itt nincs mindennap húsleves, hús 
és főzelék ebédre, tej vagy kávé 
reggelire, főzelék, vagy más­
valami vacsorára, hanem a makói 
szegény ember ellátja a maga 
gyermeke tarisznyáját egy darab 
kenyérrel, szalonnával egy - két 
almával megvan az egész napi 
koszt, este kap csak valami főtt 
ételt, rántott levest, vagy tarhonyát. 
Húst csak vasárnap eszik. Most 
már ha ilyen helyre kerül a gyer­
mek, mert legtöbbször ilyen hely 
re kerül, már a harmadik-negye­
dik nap megszökik.

A makói rendőrségen egy év­
ben legalább 100 ilyen szökési 
esetet jelentenek be. Ez pedig 
csakis a menházbeli agyonvédett 
nevelés következménye. Szeretet­
teljes, de mégis szigorú s a ma­
gyar, legszegényebb néposztály 
életmódjához mért életmód. Fő­
ként a munkára való nevelés 
(nem úgy, hogy a gyermekeket 
például napszámba kiadják dol­
goztatni.) kell, hogy képezze a le­
lenc nevelés gerincét.

Sokat e helyütt nem irhatok ar­
ról, hogy milyennek kel! lenni a 
menházi nevelésnek. Rövidesen arra 
illetékes nevelésügyi lapokban fog­
lalkozni kívánok ezzal a dologgal.

Végezetül anyit, hogy a békáktól 
tényleg nem kérdezik, hogy lecsa­
polják e a mocsarat, de hogy ne 
velésügyi kérdésekhez, pláne a gyer­
mekvédelem kérdéséhez hozzá­
szólni, mégis csak megillet egy 14 
éve nyilvánosan működő tanító', 
ezt Szerkesztő ur is elismeri.

Harag azonban csakugyan nincs.
Gross Henrik.

Hónapok óla nem tudott a fele 
ségéről Szabó Ferenc. Véletlenül 
szerzett tudomást, hogy a felesége 
Debrecenben elszegődött cseléd 
nek. Be is jött a városba a gyer­
mekekkel, de nem bírt az asszony 
nyomára akadni.

Elkeseredésében visszautazott 
Hajdubagosra, a hol két éves kis 
leányát föívitte a padlásra, ott a 
száját főipeckelte és belelőtt. Vé­
res tette után az apa a többi ap­
róságokat akarta kivégezni, de ezek 
elszöktek a házból. Szabó Ferenc 
a revolvert maga ellen fordította. 
Hslálos sebével úgy őt mint gyer­
mekét beszállítottak a debreceni 
kórházba, a hol a gyermek meg­
halt.

Az apa ki napok óta eszmélet­
lenül f-küdi, annyira jobban leit, 
hogy a vizsgálóbíró kihallgatta. 
Nehezen, de mégis elmondta a 
gyilkosság részleteit s kijelentette, 
hogy az asszony hűtlensége kész 
tette a véres tett elkövetésére. 
Ha felgyógyul, Szabót letartóztat 
jak.

Gyilkosság az
asszony miatt.

A kegyetlen apa.

A minap a csöndes Hajdubagos 
községben kegyetlen cselekedetre 
határozta el magát Szabó Ferenc 
gazdálkodó.

Szabó pár évvel ezelőtt megnő­
sült s házasságából több gyermek 
származott. A család neveltetésé­
hez nem volt elegendő vagyona, a 
mi elkeserítette a férjet, italra adta 
magát s ezzel elidegenítette a fe­
leségét. Eleinte szép szóval kér­
lelte az asszony, hogy térjen a jó 
útra, de nem használt, mire Sza- 
bóné egy szép napon otthagyta a 
férjét és gyermekeit.

NAPI HÍREK
Tájékoztató,

Naptár augusztus 24 Vasárnap Röm 
kath. Bertalan P,- otestáns Bertalan 
Gör. kath. Augusztus 5 Nap kél 4 óra- 
31 perekor, nyugszik 7 óra 40 perc­
kor.

Időjóslás, a budapesti meteorok - 
giai jelentése szerint * következő 
ilójára* várhat) Lényegtelen hővál­
tozás várható, még heíyeulrint főleg 
keleten, esővel vagy zivatarral Sir- 
gönyprogndzis : Enyhe keleten sok­
helyütt csapadék, zivatarok. Délihő- 
mőrséklet 20-1 Celsius.

- Istentisztelet a reformátusok­
nál. Holnap, vasárnap a református 
templomokban az isteni tisztelete 
két a kővetkező sorrendben tart­
ják: Belvároson délelőtt 9 és délután 
2 órakor Nagy Károly, Újváro­
son délelőtt 9 és délután 2 órakor 
Berecki László leikész prédikál.

— Erdővizsgálat Makón. Az er­
dősítésről szóló törvény értelmé­
ben a szegedi erdőfelügyelőség 
évenként kétszer szokta megvizs­
gálni a makói erdőt. Kiss Fe­
renc erdőfeiügyelő ma teljesítette 
Makón ezt az erdővizsgálatot és 
azon nézetének adott kifejezést, 
hogy Makóváros csenevész akácfa 
erdejét tönkretette az ár viz és he­
lyesléssel fogadta azt az értesí­
tést, hogy Makóvárosa Halmágy- 
csúcson vásárolt erdőt, hogy ezt 
mint szántóföldet célszerűbben 
használhassa.

1913 augusztus 24.

továbbra is a színházlátogató kö­
zönség élvezetére fennmaradjon. 
Ennek kifejezésére ivet nyújtottak 
a kővetkező szöveggel: „Tekinte­
tes igazgató ur!“ Tudomásunkra 
jutott, hogy Nagy Dezső színmű­
vész ur a társasá kötelékéből 
megválik, amidőn kifejezésre jut­
tatjuk, hogy Nagy Dezső művészt 
a legelső erőnek tartjuk és hozzá 
a legmagasabb becsüléssel és el- 
elismeréssel ragaszkodunk, kérjük 
az igazgató urat, hogy a makói 
egész színházlátogató közönség 
azon óhaját teljesítse, ami önnek 
sem szolgálhat hátrányára, misze­
rint Nagy Dezső színművészt tár­
sulatához szerződtesse, hogy ki­
váló előadásaiban tovább is gyö­
nyörködhessünk. Makő, 1913. aug. 
23. Az ivet percek alatt a társa­
dalom minden részéből tömegesen 
írták alá és egyénenként is kife­
jezték abbeli óhajukat, hogy Nagy 
Dezső tovább is Nádasy szintár- 
sulalának tagja maradjon. A ma­
gunk részéről a legkészségeseb­
ben csatlakozunk a közönség 
ezen kívánságához és reméljük, 
hogy Nádasy direktor szerződteti 
Nagy Dezsőt, aki 10 éven át 
majdnem egyfolytában jóban-rossz­
ban kitartóan hü munkatársa volt 
igazgatójának és annyi gyönyörű­
séget nyújtott a színházlátogató 
közönségnek.

- Egy vásott suhanc merénylete.
A makói gór. Kath. temető mel­
letti ártézi Kutnál gaz merényletet 
követett el egy eddig ismeretlen 
vásott suhanc Elek Rozália 8 
éves kis leány elleti, ki egy kan 
tsvai vízért ment a ku ra. Az is 
mere len íuhai c egy bádogban 
Iával, minden ok nélKül úgy fejbe 
vágta Elek Rozáliát, hogy a sze 
geny k is leány menten összeesett 
A kis leány fején smyos sérülés 
van, melynek gyógykezelése há 
rom hetet vesz igénybe. Az isme­
retlen merénylőt nyomozza a 
rendőrség.

— Orvosi szolgálat vasárnap. Vasár­
nap d. u. 3 órától hétfő reggelig 
a sürgős betegeket Dr. Bauer Ignác 
és dr. Istók B írnabás orvosok látják el. 
Sürgős esetben tehát hozzájok for­
duljon a közönség. Vasárnap d. 
u. 3 óráig azonban valamennyi 
orvos rendel.

- Az ipariskolai bizottság ülése. 
A városi ipariskolai bizottság f. 
hó 30 án délután 5 órakor tartja 
ülését. Eznn ülésen tölli be a bi­
zottság Gebe Mihály lemondása 
folytán megüresedett iparos ta- 
none iskolai igazg tói és azzal 
kapcsolatos rajziamtól, továbbá 
egy rajzpótló tanítói állást. Az 
üresedésbe jött állások elnyeré­
sére a pályázatok e hó 29-ig a 
bizottság jegyzőjénél, Gorcsa Pé­
ter városi tanácsjegyzőnél adhatók 
be.

- A színház köréből. A színház 
látogató közönség között nagy 
feltűnést keltett az a hir, hogy 
Nagy Dezső a Nádasy társulat 
egyik legkiválóbb művésze, a tár­
sulattól megválik. Amint a hir el­
terjedt, mindenki módot keresett 
arra, hogy Nagy Dezső művészete

— Tűz Magyarcsanádon. A/vazsia 
Mák száné magyarcsauádi asszony 
ma reggel a parázszsat telt hamut 
kivitte a szemétdombra, melytől az 
csakhamar tüzet fogott. A gyorsan 
kivonult tűzoltóságnak tudható csak 
bo, hogy nagyobb kár nem történt. 
Aivazsán Maüszánó ollen gondatlan­
ság miatt az eljárást megindították.

- Lopások a mezőhegyes! cu­
korgyárban. Hogy a mező hegy esi 
cukorgyárban nem a legnagyobb 
a vagyonbiztonság, arról a gyakori 
lopások tesznek tanuságoL Alig | 
van hét, hogy mező.iegyesi tudó­
sítónk egy két lopási esetről ne 
értesítene bennünket. Ma két ilyen 
esetet közöl velünk tudósítónk. 
Áron Péter mezőhegyes! cukor­
gyári munkás éppen a munkába 
igyekezett, mikor szembe jött vele 
egy munkás kinézésű, előtte isme­
retlen ember, ki óráját midőn azt 
mellénye zsebéből kivette, hogy 
megnézze, hány óra van, kezéből 
kikapta és elfutott vele. Áron Péter 
az ismeretlen tolvaj ellen feljelen­
tést tett, kit a csendőrség Portyán 
Tivadar ugyancsak cukorgyár! 
munkás személyében kinyomozott, 
miért is ellene megindult az eljá­
rás. — A másik lopás már a mező- 
negyesi cukorgyárban történt. 
Mnhea György-munkás a gyárból 
92 korona értékű szerszámot ello­

pott és akkor csípték fülőn, mikor 
a szerszámokat éppen el akarta 
adni. A csendőrség ezt a munkást 
letartóztat és átkisérték a batto- 
nyai kir. járásbíróság fogházába.

— Tolvaj feleség. Maróik* Máté 
apátfalva! napszámos panaszt emelt 
a csendőrségen, hogy felesége; Gal- 
csik Luca, ki őt két héttel ezelőtt 
elhagyta, tegnap míg ő napszámban 
volt, behatolt záratlan lakásába és 
onnan 200 korona megtakarított pén­
zét ellopta. Az asszony kezdetben 
tagadta tettét, de később beismerte 
ós azzal védekezett, hogy a pénzt 
nem lopta el csak magához vette 
azért, hogy férje el ne mulassa. Igaz 
ugyan, hogy a pénz egy fillérig meg­
került, mindennek dacára az asszony 
ellen megindították a büufenyitő el­
járást.

— Szőllőkura. A „Sanitas“ modem 
berendezésű physik. dietet. gyógyin­
tézet Verseczen az idei esős idők da­
cára igen nagy látogatottságnak ör- 
vaiid. Az itt elért gyóeyeredmények 
kitűnőek. Szeptember hó 1 tői kezdő- 
dőleg szőllőkurát is lehet tartani, 
mo'y különösen az emésztési és’ 
anyagcsere zavarokban szenvedőknek 
ajánlatos. Közismert dolog, hogy Ver- 
socz fajszőllő termeléséről külföldön 
is igen jó hírben áll.

- Találkozás a korcsmában. Ba­
rát Ferenc kislratosi ember tegnap 
este betért a Német féle korcs­
mába, hol már Kovács István és 
Ksvács János összeférhetetlen ter­
mészetű testvérek boroztak. Barát 
Ferenc is rendelt magának egy 
fé! liter bort, de nem ült ahoz az 
asztalhoz, hol a Német testvérek 
ültek d teára annak, hogy ezek 
néhányszor hívták őt. Ez mód fe­
lett bosszantotta a két garázda 
természetű embert és kőzülők fel­
állóit Kovács János és minden ok 
nélkül pofon vágta Barát Ferencet, 
ki erre okot egyáltalán nem szol­
gáltatott. Barát látva, hogy vesze­
delmes társaságba keveredett, el 
akart távozni a korcsmából, de 
akkor ugyancsak Kovács János 
egy sörös pohárral úgy vágta fejbe, 
hogy -nyomban elborította a vér.
A parázs verekedésnek a csendő­
rök vetettek véget, kik súlyos 
testi sértás"miatt jelentettév fel Né­
meth Jánost.

— Eltűnt ruhanemüek. Andrási Jó­
zsef kevermesi gazdálkodó kirakta 
léli ruháit a kerítésre szellőzni. Nem­
sokára a kerítés mellett haladt el 
Asztalos János, ki lopás miatt már 
több ízben volt büntetve. Az enyves 
kezű ember a ruhákból elemeit G0 
korona értéküt. Minthogy azonban a 
lopási esetet a szomszédok az ablak­
ból látták, még haza sem ért Aszta­
los a lopott ruhákkal, mikor a csend­
őrök az utcán letartóztatták és átki­
sérték a battonyai kir. járásbíróság 
fogházába, honnan a rovott múlta 
ember pár nap múlva az ügószség 
börtönébe kerül.

— Meghívó. A makói) szabómunká­
sok szakegyesülete folyó hó 24 én 
délután 2 órakor értekezletet tart, 
melyre a szaktársakat feltétlen meg­
jelenésre felhívja a Vezetőség.

- Jelenet a makói libapiacon.
A makói kir. járásbíróság a mai 
napon afelett ítélkezett volna, 
hogy becsületsértés-e az, ha vala­
kiről azt állítják, hogy a legköze­
lebbi felmenője majom volt és 
ennek köszönheti létezését. P. I. 
makói libavágó ugyanis bepana­
szolta G. H. szintén libavágót a 
fenti rövidesen kifejezett kategori­
kus kijelentés miatt. A vádlott a 
tárgyaláson tagadott, ellenben vi- 
szonvádat emelt, mondván, hogy 
a főmagánvádló nem becézte őt, 
nem használt hízelgő kifejezése­
ket, hanem mint majd minden 
hetipiacon és majd mindenkivel,
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riadó föld Va,kóny község-tldUU IUIVI. be„, közvetlen a 
kisállomás mellett 7 kát. hold szán­
tóföld több évekre haszonbérbe 
kiadó, vagy eladó, úgyszintén a 
kiszombori szőlőtelepen Pincedom­
bon I kát. hold, Kiskaszálóban föl kát. 
hold egészben vagy részben áladó. 
20 éves bérlet, évi bérlete 90 korona. 
Érlekezui lehet Börcsök István keres­
kedőnél Makó, Újváros 872. sz. a.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

V I L M A-C R É M
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, múlfolt, 
arc- és kézvörösség és min­
denféle börtisrtatalanság ellen,
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjiíó szer.
Árak: Vilma crém í korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

FRTFQITFQ A közforgalomban 
1-11 I E.O! I £*>•». használt mérlegek 
és sulyok időszakos hitelesi ése alkal­
mából van szerencsém becces figyel­
mébe ajánlani a már évek óta Makón, 
Héderváry-utca 6. szám alatt fennálló

inérleaisvüÉ-iiiiiFielyeinel,
ahol elvállalok és a hitelesítés köve­
telményeinek megíelelőleg felelősség 
mellett javítok minden rendszerű mér­
legeket és azok súlyait. Teljes tisztelettel

Rapp Gyula, mérleglakatos.

Tyúkszem,
bőrkeményedés, szemölcs 48 
óra alatt eltűnik a CANNABIN 
használata után. üvegje 1 kor., 
postadijjal 140 kor. Három 

üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior
hintőpor 48 óraalattelmulasztjaakéz- 
láb- és hónaljlzzedást. 1 doboz 1 kor., 
postadijjal 1-40 kor,, 3 doboz 3 kor,

HIZLALÁSRA LEGALKALMASABB 
40% phosphaísavat tartalmazó

Takarmánymész,
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 
300 kiló hizlalást súly érhető el. Al­
kalmazható azor,télül bar mii, borjuk, 
juhok, marhák ökrök és lovaknál. 
4:‘ 4 kiló ára, mely hónapokig elég 
5 kor, 80 fillér utánvéttel bérmentve.

Kapható mindenütt.
A hol nem lenne rakláron, megren­
delhető utánvéttel, vagy a pénz elő­
zetes beküldése mellett a készítőnél: 
Dr. Flesch F. ^.Korona“ gyógyszertára 

Győr 99,

& MÁLNASZÖRP Jk
,V a legkitűnőbb valódi hegyi

I
legkitűnőbb

SALICYLSAV
hegyi

befőzéshez
Dr. OETKER-féle sütőpor, 

Vanília cukor, Paddlng-por, 
Cilrom limonádé-por.

Kapható:
a Drogériában, Fő-tér.

Elismert .legjobb motoroki

Ifl

Eredeti KÖRTING

DIlSllElöllBII 1161
Szivdgáz és benzinmotorok.

5 Benzin és nyersolajos cséplő 
I garnitúrák, magánjáróval is.
j Meglepő újdonság! Meglepő ujdonságl j

Nyersolajmotorok
gyújtófej, vizbefecskendezés 

és kompresszor nélkül. Bf

'Geliert Jgnácz ésTsa™
mérnöki iroda

Budapest. V.. Koháry-utca 4.
[ E*E- Saját érdekéten kérjen ajánlatot!

Olcsó tűzifa.
L osztályú bükktiizifa felvágva és aprítva

100 kilónként 2 kor. 40 fillér.
Teleforszám 49. TELTSCH ADOLF

—•------- Liget-utcai fatelep.

IV. évfolyam 5

GYORSHIZLALÓ
(abrakfűszer).

Mindennemű állatok emésztése, 
hízása és erősítésére. 1 doboz 90 
fillér. A földinivelésügyi miniszter 

által engedélyezve
MED0L (creolin-kenőcs) 

a le .'jobb szer rüh és az állatok 
összes bőrbetegségei ellen. 

Kapható: a Csillag Drogériában 
Makó, Főtér.

vos mini a legmcgbiz 
hátibból ajánlja.

’ A kirakatokban ki- j 
-öggeszlelf 0LLA rec j 
~ lamláblácskákazelá-, 
^rusiló helyekéi jelzik 
jÁra 4.G és 8 KÁ 
jiuczaljáéih.

Czipész üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák-féle házban 
o-o o-o a mai kor igényeinek megfelelő o-o o-o

czipész üzletei nyitottam.
Raktáron tartok férfi, női és gyermekezipöket a legjobb és leg 

-szebb kivitelbe;«, úgyszintén megrendeléseket a legegyszeiübhtöl 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő igé" 
nyékét is kielégítem, fájós iábakra biztos sikerrel kényelmes csí­
pőket készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda irá­
nyul, hogy a tisztelt vevőkőzőnséget a legjobban és a lei olcsób­
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogását
kérve, maradiam tisztelettel f| E'j/ czipész 

L.L.I.IX mester.

Értesítés !
JOHNSTON

Van szerencsém a t. gazdaközönséget értesíteni, hogy a SzeiT- 
—"_____  Janos téri házamhoz való beköltözés alkalmával

-------- mezőgazdasági gépraktáramat és javító műhelyemet
teljesen megnagyobbítva rendeztem be. ------
Raktáromba már megérkeztek az 1913. évi modelü egyszerűsített &a
SSS-Í kévekötő aratógépek SsBE
kai, mely Makón és a környéken több mint 300 gazdánál működik

SSrijSSÄi kukorica ültetők.
:: ^ a kukorica ültető gépek teljesen felszerelve vannak raktáromon.
Bárki által megtekinthetők és f. évi március hó l-töl kezdve 
minden vasárnap d. e. II-12-ig ARATOGÉP TANFOLYAMOT
tortok. Az érdeklődő gazda- Fnnfnc még az, hogy az aratógépek ré- 
kozonséget szívesen látom. rUrUUS> szei nálam /gész évenK £ b 
hatok. A legsürgősebb munkaidőben sem történhetik az aratásnál fenn- 
akadás, Raktáron tartok kitűnő SISAL-féle kévekötő zsinop'et első-mTdÜ G,ÉmP^^5ACHER-fél9 EKÉ8ET ameSi Bőéi t?- 
mánynyal 1MPBRÁTOR műtrágya és magvető gépeket, saját találmánvu 
vessző utánzat« vaspálcás boronákat, répa és szocskavágókat 
Mindenféle gépek javítását , írs-rÁ if n n *
pontosan és jutányosán esz- . LIT I Ali D tLA
közlöm Szives pártfogást kór gépraktár Szent János-tér 120

Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden* 
nsmü ravatalozás díjtalanul. -fP

Folyton a legújabb újdonságok!

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönséget, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szomelött tartva, gyászosetek alkalmával bovásár-

lás végett közvetlen hozzám fordulni.

legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“ Hi%j™^záeí

MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás,
ros legrégibb eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett 68 uj árukkal beállított elsőrangú disztometkezósi vállalata. — Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadiszosztályig utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon — 
előforduló gyáazesetekbon kérem a t. közönség nagyrabeosült pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.
(ffiKsrar-gsswi

. tfruÉri ■■■
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Eladd ház. Honvéd-utcza 
52. szánni ház 
a királyhe­

gyes! ut kötelében szabadkézből el­
adó. Bővebb felvilágosítást ad a tulaj­
donos Szőllösi Mihály a Zeitler malom 
ban.
riorlÁ hÓT Makón, a Fekete- 1-ldUU Ild£. uíca 66 siőni a
házam jutányos áron eladó. Vevő 
a házat azonnal elfoglalhass. Ér­
tekezni lehet a tulajdonosnál Szabó 
Sámuelnó Joó Juliannával a fenti sz. a.

I
Tisztelettől tudatom a n. é. gazdál­

kodó közönséggel, mi szerint Gróf- 
Vay-ulcza 14. szánni házam mely 
gazdálkodóknak kitünően van beren­
dezve, és ezen szám alatt 1 drb- 
szecska, 1 drb. répa vágó gép, 1 drb. 
vas borona, 1 drb D. 10. M. N. jo- 
gyü kitűnő valódi Sack eko és ko­
csik más vállalat miatt szabadkéz­
ből azonnal .eladók. Bővebbet a fenti 
szám alatt Erdei Sándornál.

Valódi védjegyű.

Thomasschlacke

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
THOMAS SALAK

A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya!
Óvakodjunk a hamisításoktól I 

Csak akkor valódi, ha Ilyen zsákban van és 
eredeti ólamzár van rajta.

Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva I

KALMÁR VILMOS

I
I

aThomasphosphatfabriken Béri n, vezórkópviselője 
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-ÚT 49. Különösen a jelenlegi 
RENDKÍVÜL OLCSÓ ÁRAKRA figyelmeztetjük a vásárlókat.

diiduutjaii uctdAiiaijurv a

Ideál-fogkrémet.
A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy érhetjük el, ha 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi

A szájnak és fogaknak kellemet­
lenségeit és számtalan betegségeit 

megszünteti a KUDAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, hársonyszerüségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az ldeál-kézfinomitót használjuk !
Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk, ha ok­

szerű kezelés mellett az Ideái-arckenőesöt használjuk I 
Végül az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­

hetjük el, ha

Ideál-krémet, Ideál-tejet, ídeál-tejkrémet, 
Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. - Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd­
jegygyei vannak L/i jjH AD ä Ä InQ újvárosi gyógyszertárá- 

pllátva — és SyUUHíY í»njuw ban szerezhetők be.
Telefon-szám: 68.

ellátva — és
Telefon-szám : 6s

CZIGANYPRIMAS „Király Ernő mulat“
ez a elme a legújabb rend­
kívül sikerüli humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni“, „Futóbolond“, „Temetés volt 
a faluban“ slb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o
Wánnpi* >-hangszer-
Wfdyiier KIRALY-nál 

kaphatók. — Budapest, József- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill. 
Legolcsóbban javít I — Lemez

•"tLtaa'éJaanag’ Avas! fiavTiem alwiiwni és 15. Misiim
'.A&A&AAA * AAA

◄

<

<

<
<8

◄

Tisztelettel van szerencsém a t. vásárló közön­
séget értesíteni, hogy a Kocsis és Skopál czégböl kiléptem 
és a városháza épületében (Pallagi Ernöné helyén)

üveg és porczellán kereskedést
nyitottam. Elvállalok képkeretezést, épület üvegezést, 
lakásokat villamos csillárral és cserép kályhával 
való fölszerelésre.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradtam tisztelettel

Kocsis Mihály.

@1

1 ÉRTESÍTÉS. Teljes tisztelettel értesítem Makó 
város és vidéke közönségét, hogy

^ f »«.ix. úr kézmü- és divatáru üzletét
U $ amas mmaiy átvettem, illetve MEGVETTED.

' ^ Tekintetbe véve, hogy az átvételnél sikerült a raktárt 
Ül olcsón megszerezni, elhatároztam, hogy mielőtt az uj 
@1 és divatos árukkal felszerelném, az átvetteket mélyen 

leszálitüít árban árusítom ki. Nb. támogatásukat kérve, 
j^| vagyok tisztelettel: Tamás Mihály utóda

I VERMES MIKSA, (lud-piac). 
jjjS Szigornál! szabott olcsó árak!

PT Kérem hirdetésemet átolvasni! "ÜHi

HORVÁTH NÁNDOR lakó város és vidéke
diszíemetést rendező intézete
Makón, Szegedi-utca I. szám. (Gliick-féle házban)

Rendez temetéseket n legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbíz­
ható kegyeletteljes kiszolgálással.

Huliaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és a legszolidabb árak mellett eszközlöm.

Nagy választékban tartok raktáron különféle 
színezésű érc, tölgy, brillantin. köves, nikkel, selyem, 
bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint 
minden színezett festésű Iákoporsókat.

Kész szemfedök, halotti köntösök és sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fej fák és jelző sírkeresztek. 
Sirkoszoryk érc-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve.
Diszgyászkocsijaimat és délszaki növénydiszitést teljesen díjtalanul bocsátom a nagyérdemű gyá­

szoló közönség rendelkezésére, úgyszintén ravatalozást is díjtalanul végzem.
Célom az, hogy a nagyérdemű közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb alapon való vezetéséről és ezáltal a 

nagyérdemű gyászoló közönség teljes bizalmát mindenkorra megnyerjem.
Magamat a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába és jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel j{ g f y g { |j ff ál H tí 0 F

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u, 4. sz. (ev. ref ó-templom mellett.) disztemeiést rendező intézete.



1913. augusztus 24. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG IV. évfolyam 7.

Eladó föld.
ut között

Az igási 
és rákosi- 

Rácz ut közelében

egy fertály tanyaföld
szabadkézből eladó vagy haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet Bor­
dás Józseffel Vásárhelyi utca 382. ré­
gi szám, Kudar gyógyszertár mellett.

CREOLIN
elismert legjobb fertőtlenítő szer Istállók, fekvő­
helyek, pöce- és ganójdombok fertőtlenítésére. 
ISTÁLLÓBAN a háziállatok mosdásához, rovarok 
távoltartása és férgek elpusztítása oéljából. 

Valódi csak PEARSON féle. Közelebbi Ismerte­
tést a oreolln röpiratot és Ingyen mintát az 

egyedüli raktár:
Csillag Drogéria Makó, Főtér ad.

Menyassionyi bitónk
=g

^3

Gr
olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb arak mellett.
Jé kivitel és pontos kiszolgálás.

Tisztelettel
épület és bútor 

asztalos.Meri Jóra! s
n

= Autogén heggesztés és vágás ! zzz §§
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Mindenkinek saját érdeke, £286 “mS?” 
"ST GAZDASÁGI GÉPET ÉS SZERSZÁMOKAT
mig Gllláosi János gazdasági gép-aktárát meg nem te-

Saját 
szerkezetű 

lánczos kutak
!

kinti, ahol is m ndennemü gazdasági gépek u. m.: gőzgépek, mo­
torok, aratógépek, kukoricza-ültetök stb. mindenkor legnagyobb vá­
lasztékban és legolcsóbb áron állnak a n. é. közönség rendelkezé-
:: sére. Raktáramat bárki minden vétclkényszer nélkül megtekintheti ::
A nagyérdemű közönség szives megbízásait kérve, maradok teljes tisztelettel 

A 1 t * § t vasipartelepe és góprak-

bu ácsi János tár*“f°-(Luds;“->^ w v Telefon szám 50.

<Sj§> ::i~ Kedvező fizetési feltételek ! rzz

e

THIERRY Ä. dYOő'/SZERESZ BALZSAMA

á

ÜL
ICH DIEN 

illem echter Balsam
aus dvr Sthufzeng»! éo<A«k# juj
A.Thierry In Pregrads j

iifsch ■ Sauerbr jn.ibei Rohifsch • 3ei

Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, enyhíti a 
katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torok- 
gyulád ást. rekedtséget és gégebajokat megszüntet, valamint lázt, 
különösen Jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású 
aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágy- 
gerjesztő. elősegíti az emésztést. Kitünően bevált fogfájásnál, 
odvas fogak, szájbüznél, valamint az összes száj- és fogbeteg­
ségek, büffögés ellen, megszünteti a száj vagy gyomortól eredő 
bűzt. Jó hatású pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, 
sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, 
égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbán- 
talmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, 

kolera vagy más Járványoknál kéznél legyen.

írjunk: Thierry A. Őrangyal-gyógytárának 
Pregrada, Rohits mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 
560 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény

s

Thierry A. gyógyszerász egyedül valódi Centifalia-kenöcse.
Megakadályoz 8 megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat 
leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerekagyas nőknél 
fájó emlők, tcjmeginditás. rekedés, emlökeményedés ellen. Orbáné, 
feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, csontszu, fekélyek, utes, 
szúrás, lövés, vágás vagy zuzodás által okozott sebeknel kitűnő 
gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint : üveg, szálka, 
por, serét, tüske stb. kinövések, karbunkulus, képződmények, valamint 
rák eilen, fereg. rothadás, körömgyülés, hólyag, égési sebek, hosszú 
betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vérkelóseknel, fülfolyásnál, 
valamint kipállas eseten csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.
2 tégely ára K 360 a pénz előzetes beküldése vagy 

utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható: Török József gyógytérában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában. 
Nagyban ■ Thalmayer és Seitz, Kochmeister utódai, Radanovits Testvérek drogueriátoan 

Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat ott rendeljünk közvetlenül :

Thierry A. Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohits mellett.

ICH

ISI

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

szabd üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zőldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, SAJaT 
KÉSZÍTÉSŰ kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto­
sítjuk. Teljes tisztelettel

Faludy Imréné és társa
férfi szabó.

2 „CORM1CK“ az aratógépek királya
• Szilárd a szerkezetben 
Q Könnyű a vontatásban

Legegyszerűbb a kezelésben. 
Eredeti Cormick Manillazsineg

5 raktára Glück Samu czégnél Makón.

A Magyar Királyi Államvasutak 
Gépgyárában készült legújabb 

• golyús-csapágyas cséplők, két 
2 hengeres 14 légkörös úti moz- 
@ gonyok, szivógáz, nyersolaj és 
S benzinmotorok. :: Árajánlattal 
2 szolgál GLÜCK SAMU kerületi 
$ képviselő' MAKÓ. m

2 Kukorica-ültető'gépeket műtrágyázóval, 2
® Combmáit vetó'gépeket, egy és több ®
# vasú aczélekéket, fogas- és láncz- •
2 boronákat, lógereblyéket, szecska- 2
4 vágókat, Kalmár rostákat és ^
® újonnan hitelesített mérlege- •
2 két legolcsóbban szállít 2
m GLÜCK SAMU gépraktára MAKÓ. e

riMismssssmeesi tamsamamusL

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

ölni viz, kölnivíz =pouder és kölni viz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz, Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:
H Ifllltt Hoest. HU. te. SJlgetvíri-ii. 16. sí. “• “

tW>-«mT3WK«lfiB Me
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FrfpQlÍPQ ^ ^ gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes
™ baraczk és szilva pálinkákat 2 K., 220 K, 240 K.

árban bocsátom forgalomba. IRITZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

igen üiovíz
a legkiválóbb szénsavval telített ásványvíz. Kovács Károly "cégnél Makó. 

Minden jobb (üszerűzletben és vendéglőben kapható.

30. kai hold prima föld
közel a városhoz hagyma alá kiadó

Iritz Miksánál.
■ÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAI1

í Felülmúlja ííeiüii I
< a legújabb tükör acél eke ►
^ .... ► 

pormentes taligával, jobb és olcsóbb, próbára adja bárkinek ►

5 Halász Á.
< A legújabb vetögépek megérkeztek! ►
■TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT»

gépkereskedő Kossuth-utca 11., T 

a városi mázsaház mellett. :: ^

értesítés.
A
W

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy ez eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖBt|
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvéiy-Társnaág föraktároaa.

Ui lisztüzlet.I
◄
◄
◄I

<
<
◄
◄
<
◄

Tisztelettel van szerencsénk a t. fogyasztó kö­
zönséget értesíteni, hogy aHunyadi-u. és a Főtér 
sarkán, a Makói Takarékpénztár épületében egy

liszt és fűszer fiók üzletet
nyitottunk, hol állandóan a legjobbnak elis­
mert liszt, korpa, derce és magdara a legol­
csóbb napi áron kerül eladásra. Tisztelettel
Zeitler Rudolf és Társai R.-T.

►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►
►

11

ÉRTESÍTÉS. Saját termésű fehér és 
siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT.
úgyszintén saját főzésű

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

I I
1 I
I I

■ Uj üzlet megnyitás!
■ Van szerencsém a n. é. vevőkőzőnség becses tudomására adni, 
5 hogy Makón a Lonovics-sugárúton saját házamban fiam, ifj. 
® Joó Antal vezetésével c mai kor igényeinek megfelelő

5 fűszer- és vegyeskereskedést
H -■ - -nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer­

árut, u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valamint csemegéi, 
déligyümőlcsöt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me­
lyeket mindenkor a legolcsóbb áron bocsájtok tisztelt vevőim 
rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kávé és denaturált szesz 

kapható ! Mindennemű gyümölcs állandóan kapható.
Szives pártfogást kér

id. J o 6 Antal.

TAVASZI MEGÉRÚJDONSÁGOK «
« IP'-A LEGDIVATOSABB

hosszú és rövid női felöltök 
(Ragíánok) a legegyszerűbb-1 
tői a legfinomabb kivitelig

óriási választékban I f
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben- 
nemkülönben pongyolák, kü‘ 
lön blousok és aljakban fel-Ä 

UH sőszoknyákban Ilii
A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságod

Nagy választékú női fehérnemű raktár, 

Ryászkalapok, blúzok, pongyolák, kosztO
mök, aljak állandóan nagy választékban

6

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főiéi? 

Otthon-kávéház mellett.

JO ES 0LCS0 BOR kisebb és nagyobb mértékben
KEDVEZŐ ÁRBAN

* I IRITZ SÁMUEL özv. cégnél kapható 11
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ővele is hepciáskodott és főbbek 
közölt „szamár, bolond, kőtnivaló 
gazember, bitang eredj haza kö- 
töztesd meg magad“ kifejezések­
kel illette. A mindkét oldalról 
felvonultatott tanuk mindkettőnek 
igazat adtak, helyesebben a tanuk 
a vádat és a viszonvádat tör- 
vényszerüleg igazolták. Ennek ha­
tása alatt P. I. főmagán vádló igye­
kezett ugyan kiszónokolni, hogy 
csak az ő tanúi azok, akik az 
igazságot képviselik, de végül be­
látta, hogy őt is megbüntetné a 
bíróság és igy a vádat és viszon­
vádat visszavonták. Ezek után 
nem volt alkalma a bíróságnak 
ítélkezni afeletti, hogy a majomtól 
való származás elméletének egyes 
egyénre való alkalmazása becsü­
letsértés e, vagy sem.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan
Iranczia „Mimi“ férfi gummi óvszer 
3 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czaf 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porto 30 fillér.

„Hez , Budapest, VIII. Losonczi 
aitcza 13. Diszkrét szétküldés.
. — Anyakönyvi hírek. Házasságra 

: Dlrc*y Imre Borbás 
Máriával. Házasságot kötöttek : Mol­
nár Balázs Putnoki Rozáliával.

holmit összeszedtek és elmenekül-

s(Az ^Hfyetlenséggel véghez­
vitt rablógyilkosság színtere bor-
hálóaS íáfványt nyu|f°tt, az egész 
Jf ó.!*°b* e«y vérfürdő benyomá- 
sát keltette, a bútorok felforgatva, 
. ,s:zek^nyek tartalma szerteszét 
szórva hevertek a telt színhelyén.

Az emberi vadállat valószínűleg 
S ,mu Xa,'?ár az igazságszolgál-
felhpii6^1 kö?ölt lesz> mert súlyos 

b,zony,ték< k a szerencsét­
len áldozat egy szomszédja felé le- 
I ak/ ®yanut- Letartóztatása kü­
szöbön áll, mert a nyomozás éré 
lyesen folyik ellene.

Két gyermek borzalmas 
halála.

makói független ujsáci

tv. évfolyam 3.

Közeleg a beiratás ideje

, Mikor kezdődnek a beiratások

. A makói róm. kath. elemi nép­
iskolában az 1913-14. tanévi be­
hatások 1913. szeptember hó 1 tői 
o tg tartatnak meg. Felhívjuk az 
érdekelt szülőket, hogy tariKöteles 
gyermekeiket okvetlen beira°sák 
mert a késedelem bírságot von 
maga után.

Az első osztályba lépő uj tanulók 
értesítő könyvecskére 12 fillért ,fi- 
zetnek. Azon tanulók, akik már 
iskolába jártak, kötelesek értesítő 
könyvecskét felmutatni, mert a fel­
vétel csakis ennek felmutatása 
»lapján történik.

A református iskolában
A beiratások a református isko- 

aban szeptember 1., 2.. 3. napjain 
lesznek megtartva, 4 én tanév 
megnyitó isteni tiszielei, mely után 
a rendes tanítás megkezdődik.

Az I. osztályba a tanulók csakis 
születési tanúsítvánnyal vétetnek 
tel, mily az anyakönyvi hivatalban 
e cé fa mgyen kapható, a többi 
osztályokba az értesítő könyvecske 
a apjan.. Minden szülő köteles 50 
mer beiratási díjat dzetni. Az eset­

leges felmentést Kérő folyamod n\- 
oyok kellően felszerelve szept. 8-ig 
Bereczky László iskolaszéki elnök­
höz, vagy Czirbus István lg. tani 
lóhoz nyújtandók be.

Megölte őket a nadragulya.
Borzalmas halállal halt meg teg­

nap este a síombathelyi Fehórke- 
reszt gyermekkórházában kőt gyer­
mek. A két kis szerencsétlen maszla- 
gos nadragulyát evett a szőllősi föl­
deken s mire észrevették tettüket 
akkorra már annyira elfutotta testü­
ket a méreg, hogy nem lehetett raj­
tuk segíteni.

Tegnap délután történt a megren­
dítő eset. Horváth István póstako- 
csis 5 éves Róza nevű leánya és 
Kandi István Máyer-gyári munkás 4 
. * ista fia hazulról olbarangolva
játszadoztak az utszélen. Bolyongá­
sukban az átkozott maszlagos nadra­
gulyára fikadtak, a melynek mérges 
bogyóiból ettek.

A mérgezés még délután két és 
három óra között történt és a méreg 
hatása nemsokára miratkozott. Lán­
goló arccal, gö-csőktől vonagló ta­
gokkal feküdtek a szerencsétlenek s 
lazas állapotuk mámoruk egyre foko­
zódott. A megrémült szülők orvosnak 
mutatták meg a vergődő gyornieke- 
ket, akiket azután az orvos tanácsá­
ra a gyermekkórházba szállítottak. — 
Lkkor már hat óra volt. Hiába volt 
mindé i mentősi kísérlet : a kicsiké­
ket este tiz órakor a kórházi halot­
tas kamrába terítették ki.

Vasárnap délután mérsékelt hely-
HnHkalijaz x08,8268 elsőrendü tagok és 
Heitat Hugó fedóptővel „Fehér Caba- 
rét (muvészestély.)

V asárnap este rendes helyárakkal 
bérletszunetben „Sztrájkol a gólya“ 
víg operett. * y
opereu'1’ elŐ82Ör a »Samuka“ vig

Kedden, itt másodszor a „Samuka“ 
víg operett, Nagy Dezső bucsufellépte. 
HZuC"Ján> I‘t,°!Ő®zör ’A szent házae- 
8 £ a róka“ vig operett.

Csütörtökön, itt másodszor „A szent 
házasság és a „Kék róka“ vig ope-

catai'n/einnL börlet3zür|etbeu „Művész estély“ (Cabaret.)

Kegyetlen rablógyilkoság.

Megöltek egy gazdag öregasszonyt 
a pénzéért.

rJ1x6yb,ecskerekr61 esy borzalmas 
rablógjyilkosság hírét közük velünk.

sodra község leggazdagabb asszo- 
ti)ónak, Jovanan Száváné házának 
“ i11:1 felbontották a fedélzetét es 

daloltak be „z alvó özvegyasz- 
szony hálószobájába.

Az álmában meglepett matrónát 
Huszonöt késszurásssl mcggyil-co- 
ak> értékes fülbevalóját füleivel 

együtt kiszakították, azután felfor- 
egész lakást, nagyö-isze 

iíü készpénzt és minden élték s

Véres szerelmi dráma

Az elhagyó t leány merénylete
Haliilos végű szerelmi dráma tör 

tént ma a ko: a reggeli órákban a 
Józsefváros egyik csendes utcájában. 
Egy szegény szerelmes cselédloány 
revolverrel ráiőtt kedvesére, aki bu- 
csulátogatását tette nála, azután maga 
elion fordította a gyilkos fegyvert és 
szivenlótte magát.

A Fráter-utca 25. száma alatt levő 
házban, a földszint 6 számú lakás­
ban szolgált Schlosser Katalin 36 
éves cselédloány. Az ümult éjszakai 
a leánynál töltötte kedvese, Tóth 
Géza Lajos 24 éves hentessegőd. 
Reggel öt órakor Tóth azzal fordult 
a leányhoz, hogy a mai látogatása 
volt az utolsó. Nősülni akar és ezért 
leghelyesebb lesz, ha minél előbb 
szakítanak.

A leány egyidoig kérlelte kedvesét, 
de amikor látta, hogy könyörgése 
mitsem használ, revolvert vett elő és 
Tóthra lőtt. A golyó a férfi karját 
találta és könnyebben megsebesítette. 
A leány a merénylet után maga 
ellen fordította a fegyvert ős szivon- 
lőtte magát. Nyomban meghalt.

Tóthot a mentők a Rókus-kórházba 
vitték, a leány holttestét pedig be­
szállították e bonotani intézetbe.

Föld és ház eladás.
A marsi halom közelében 2 járardó, 

valamint Vásárhelyi utca 68. ujszámu 
ház eladó, esetleg haszonbérbe kiadó 
Tudakozódni lehet Péntek Jánosnál 
Csanádpalotán, vagy Fodor Balázs 
Szegedi u.cai lakosnál.

Böregér.
Kollár Zsuzsika első fellépte.

Telt ház nézte ma végig Strausz 
öro< népmuzsikáju operettének a 

el*id«sát. A nagy 
érdeklődés a társulat uj énekes 
művésznőjének szollott, Kollár Zsu 
zsikának, ki ma este először lepett
7 a-, ír;a.kói . «tapadón. Kollár
Zsuzsikát, jó hírnév előzte meg s 
ép ezért igen kellemes helyzetben 
vagyunk, midőn azt jelenthetjük a 
közönségnek, hogy ezt a jó hír­
nevét tényleg beigazolta Kollár 
Zsuzsika, mert ma esti fellépésével 
eyy csapásra meghódította a ma­
ke: közönséget. Gyönyörűen csengő 
hangja, mely a fe sö régiókban is 
üdén, ezüstösen cseng, kellemesen 
lepte meg a makói közönsége», 
a második felvonásban! magánszá­
ma után alig győzte tapsolni a kitűnő 
művésznőt. Játéka is nagyon köz- 
vet,en és ügyes volt. Toaleíjei pe­
dig nagyon elegánsak voltak. Az 
első fellépés nagy sikere után re­
méljük, hogy Kollár Zsuzsika még 
sok nemes szórakozást s műéivé* 
zetet szerez a makói közönségnek.
A mai est többi szereplői közül 
dicséret illeti Molnár Jankát, ki 
igen fess volt nadrág szerepében 
A férfiak közül R mete Gáza és 
Káldor alakításai igen jók voltak.
A részeges. fogházőr szerepében 
pedig Haltai Hugó nyújtott jóizfl s 
pompás alakítást. A darab elő­
adása általában kitűnő volt s kö­
zönségünk pompásan szórakozott, 
jobban mint sok uj operett zsgyva 
zenéjén s ostoba meséjén.

— A Kék róka bemutatója. Z irko - 
vitz Bála a hírneves zeneszerző ki­
váló operettje a „Kék róka“ eljutott 
mihozzánz is. Szerdán lesz a bemu­
tató, cselekményét egész sereg fül­
bemászó nóta és formás táncz tarkít­
ja a melyek mindenütt nagy hatást 
értek el. A cselekmény során Tóth 
Péter jurátus (Káldor Dezső) a leo-- 
mulatságosabb it aland okon ősik át 
és a nagy együttesek, táncz és kúp 
lék, amelyeket Peterdy Etus, Molnár 
Janka, Nádas.ynó, Heltai és Komlós 
adnak elő. — Biró Lajos kiváló iró leg­
újabb müve szintén szerdán kerül 
bemutatóra, a ti irab gyönyörű me­
séje központjában a Nagyságos ur 
(Fenyő) a Kisasszony (Verő Janka) 
az Inas (Káldor). A szorzó a színé- 
szokre igazán szép és nagy felada­
tot biz. A bemutatók iránt már is 
nagy érdeklődés nyilvánul, a dara­
bokat Heltai rendezi.

nyílt-tér.*)
Hivatkozással a Makói Fflgget- 

M,.xUj5ág taSnapi Borvizsgálat 
Makón ctmtt közleményére megje­
gyezni óhajtom a nagyérdemű 
vevőim megnyugtatására, hogy 
nevezett borvizsgálat nálam is 
vo t, de miután a gyanús borok­
nak még egy árnyalata sem volt 
soha nálam, tehát tőlem bor mintát 
nem pecsételtek, sem nem vittek.

Iritz Sámuel özv.
i T {’°va'ban közlőitekért nem vál­lal felelősséget a szerk.

RE6ÉNY.
fit HlDvartts rejtelmei.

30. fejezet.
Mit határozott a komtesz ?

(164)

Kiadó lakás.
alatt két szoba, konyha, speiz és 
melléképületekből álló lakás szep­
tember 1-től kiadó. Ugyanott 1 db. 
bicikli és 1 db. csirkekeltőgép jutá­
nyos áron eladó.

Kihúzta kezét leánya kezeiből és 
kimeresztett szemekkel bámult Tek­
la grófkisasszonyra.

— Megőrültél ? Kérdé a tábor­
nok, miután első meglepetését le­
küzdötte.

- Nagvon megfontoltam, atyám 
viszonzá Tekla lelki erővel. A fel- 
sőbb kötök ifjai utóbbi időben el- 
hidegültek irántam, s az igazat 
megvallva, nem is rokonszenvez- 
tem ve ük soha. Szedressy jómódú, 
müveit fiatalember, engem rajon- 
Rasi£ szeret, s biztos vagyok ab* 
ban, hogy meg is becsül. Aztán 
nem is olyan szegény . . . Bár ló­
versenyeken és kártyaasztaloknál 
nyerte összes vagyonát, de ezt nem 
kutatja senki ... Ha Korbay dok­
toré nem lehetek, legyek a Szed- 
ressyé ...
, — Leányom, oda vagyok az 
ámulattól! Szedressyt választottad, 
holott 6 egy közönséges kaoasz- 
kodó stréber, a ki érdekből dór- 
zsölődik a nagyurak társaságához. 
Láttam töob előkelő társaságban 
hova befurakodott. Sehol sem néz­
ték jő szemmel.

- Nekünk szívességet is tett, lo­
vaglásán viselkedett, elhallgatatta 
a lapokat, melyek Korbay meglá­
togatása miatt készséggel meghur- 
czolták volna a nevemet. A hála 
is vonz hozzá.

. Busásan megfizettem én azt a 
szívességét, ne hidd, »hogy Szed- 
ressy egyJépést is ingyen csinált. 
Hala tejében nagyon gazdag juta­
lom volna a te kezed.

- Nagyon kérem atyám, ne el­
lenkezzék, adja beleegyezését e há­
zasságba, különben nem megyek 
férjhez soha.

— Miért okozol nekem olyan 
nagy keserűséget, leányom ? 

ii ” Mi kifogása van Szedressy 
eilen : Jellemtelen ember ? Meg­
csalta atyámat ? Vagy tud róla va­
lami szégyenletest ?

kapaszkodó érdekhajhász, en* 
nyi a mit róla tudok. Azonkívül 
nem hozzád való.
. ha nagyon, de nagyon
boldog lennék meliette.

A tábornok nagyot sóhajtott és 
visszafeküdt párnáira.

- Tégy belátásod szerint, mon- 
dá szomorúan, de én tnem neve­
zem fiamnak soha, soha !

Folyt. köv.

Hiríifíi^Qplf felvétetnek a 
mi UGlöbBK kiadóhivatalban.



4 IV. évfolyam. MAKÓI FUGGEElN ÚJSÁG 1913. augusztus 24.

Árverési hirdetés.
A Csanádi vasutak Makó állomá­

sán augusztus 25-én délután kő­
vetkező áruk nyilvánosan elárve­
reztelek u. m.: 1 láda túró 30 
kg., 50 dib tojásos láda 875 kg., 
2 láda sósborszesz 177 kg., 1 bál 
kézmü48 kg., 1 hordó gépzsir 230 kg. 

Makó, 1913. augusztus 22
Állomásfőnök :

Babos.

Borsziirő kád
25 akós, használt, igen 
jó karban eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Eladó ház és föld.
Panyor Sándorné Lengyel Rozália 
Arany János utca (régebben Bor- 
kák-utca) 2020. régi szám alatt levő
ház és egy fertály ugarföid
a királyhegyes! útfélen szabadkézből 
örökáron eladók. Tudakozódni lehet 
Lengyel Jánosnál Batthyány uícza 
37. ujszám alatt.

Kiadó föld. A földe aki 
határban a 
vásárhelyi­

ül mentén, a község alatt másfél fer­
tály tanyaföld ugarjával és a rajta 
levő tanyaépülettel együtt gabona 
termés alá, valamint az igási ut men­
tén levő egy köblös ugar föld is gabona 
termés alá több évre haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni lehet: Tamasi Fe- 
rencz tulajdonossal Földeák, Ferencz- 
József utcza 3 szám.

Egy jó karban levő

Wertheim szekrényt
megvételre keresünk és 2 ügyes 
fiú molnár lanoncnak felvétetik 
Dobsa Péter és Társa henger mal­
mában Zöldfa-utca.

Ma vasárnap aug. 24. színház után

nagy tombolaestély
a „KORZÓ“ kerthelyiségében. 
Kitűnő ó-szikla bor lesz kimérve. 
Rossz idő esetén a tombola a 
kávéházban lesz megtartva.

Ligeti Róbert
kávés.

Eladó nagy birtok.
Nagyvárad mellett, telekkönyvi 
leg már parcellázott, körülbelül
iron holdas kitűnő minösé- 
IOUU gü fekete szántóföld
igen kedvező vételáron, esetleg 
igen olcsó kamatos törlesztés 
meílett azonnal eladó. Venni szán­
dékozók nálam jelentkezzenek :

Baróti Endre
ref. tanító, Szikszay utca 4. sz.

Sürgős figyelmeztetés!
Ha il atszer, pipe-eszappan, kozmetikai, 
arc- és kézápolási, háztartási, hajápolási 
és ál alában mindenféle a kosmetikába 
vágó cikkeit a legjobból a legjobbakat 
olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerez­
ni, úgy kérje a harmadik kiadásban most 
megjelent „ILLATSZER ÉS HÁZTARTÁSI 
ÉRTESÍTŐNKET“ melyet ingyen és bér­

mentve küld :
UfT“ illatszer- és háztartási cikkek 

„Ilii szak üzlete nagyban és kicsinyben
Budapest, Vili., Losonci-utca I3|hz.

BiT Nemes füzvesszö 
gacsibai tanyámon eladó. 

Mandl Zsigmond.
Kövecs Antalnak a főídeá’xi ha­
tárban fekvő földjéből mintegy

4MB hal tinid virctopa és íag- 
Ijopa alá sav évre lissionbérbH kiad«.
Értekezni lehet a lakásomon. Kövecs 
Antal építész. _________

Uj hagymászsákok
a legolcsóbb árért kaphatók

Markovics Zoltán
zsákkereskedőnél 

Deák Ferenc-utcza 31. ujszám.

Eladó föld. *3SÍ 'SS?
fömat örök áron kedvező fizetési 
eliételek mellett eladom. Értekezni 
lehet Iricz-féle tanya széna rakodó 
mellett.

Eladó vagy kiadó
a Gyöngy u'ca 1177. számú ház, 
mely áll 3 szoba, konyha, kamra, 
nagy kocsiszín, köves udvar s egyéb 
mellékhelyiségekből. Értekezni le­
het a fenti szám alatt Matusik Ist­
ván tulajdonossal.

Kiadó föld.

Eladó ház.

Az apátfal­
va! Kákáéi 
ugarban le­

vő 32 kát. hold föld gazdasági épüle­
tekkel együtt, egészben vagy részle­
tenként is, gabona termés és véle­
mény alá több évre haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni lehet Bőrösök 
Antal tulajdonossal Kálvária utca 61. 
ujszám alatt.

Kátránypapir és
Vátránii 60 kíl°s hordók"
Rail Oily ban is legolcsób­

ban kapható

W eisz Dávidnál
ARAD, Kossuth-utca 62ld. szám.

Eladó föld!
Alólirott ezennel tudatom, hogy 

a rákos! útfélen levő két azaz

kettő járandómat
szándékoznék örökáron szabadkéz­
ből eladni, esetleg haszonbérbe 
kiadni. Érdeklődők értekezhetnek 
Nacsa András vállalkozónál, Hold- 
utcza 10. szám.

£2 §

E CD

bebrzonylfofF legjobb hygienikus
GUMMI-
küiönleSesség- 
Teljes jótállás. 

Mindenütt kapható.. 
Árjegyzék ingyen J 

„OlLÁgommigyárábí^ 
Wienlí/Pratcr-_

strasöe57 „„

Modern zongorák
egyik teljesen uj fekete színű, 
másik átjátszott jutányos áron 
eladók Weisz Ármin főkántornál.

41 kát. hold föld
a valkányi határban, kocsorháti pusz­
tán szabadkézből örökáron eladó, 
vagy haszonbérbe kiadó. Értekezri 
lehet Kása Andrással a kocsorháti 
pusztán.

í Kéz és lábizzadást *
X azonnal megszüntet a Pára (formai- 
W dehyderém) 70 fillér. >6
X Formaldehyd szappan fertőtlenít, 5*, 
« izzadást szüntet, 1 drb. 70 fillér. * 

Saiicylsavas hintőpor 30 Mlér.
*< Kapható a DROGÉRIÁBAN, Főtér,

A Zrínyi utca 7. ujszámu, 3070. 
régi számú Fürge Ferenc féle ház

szabadkézből eladó.
Értekezni lehet a helyszínen Fürge 
István tulajdonossá1, vagy Dr. Kiss 
Pál ügyvéddel, vagy pedig Lörincz 

István kőmives mesternél.

Kiadó lakás.
házban egy lakás ki&dó, mely áll 
két szoba, konyha, éléskamra és 
több mellékhelyiségből. Értekezni 
lehet Nagy Gy. György tulajdonos­
sal a fenti szám alatt vagy Nagy 
Gy. Péterrel Hunyadi-u. 11. ujszám,

Ki akar földjén Si„Jä
2-3 métermázsa búzával többet 
termelni, az vesse búza alá a
szuperfoszfát műtrágyát.
Megrendelhető és raktáron kap­
ható minden idől en Diós Imrénél 
Makó. Vásárhelvi-ufca 15. szám

í|«

Uj találmány! Uj találmány!

Szagtalan, tűzbiztos, vízhatlan, fagy 
oo és viharálló. o 0
Rendkívüli tartósság !
Kiválóan alkalmas : lakóházak, me­
zőgazdasági épületek, dohánypajták, 
malmok, téglagyárak, szőlőkolnnk, 
kocsiszínek, magtárak, jégvermek 
és kuglizók fedésére. Különösen 

ajánlható
régi zsindelytetők átfedésére.
Főraktár: Teiefonszám 86.

WEISS DÁVID ARAD, Kossuth-utca 62|d. szám.

Fr-haoifóo Tisztelettel értesítem a nagyér- 
LF löolltSOe dem ti közönséget, hogy ===

PATAKY F. J. cég
gőzfürészét és fatelepét átvettem,

ahol a legjutányosabb árban kapható mindennemű
épületfa, deszka, zsindely, bognárfa, tűzifa úgy fel­
vágva, mint hasábosán kiélezve. Tisztelettel:

u,„n.ttle,.gy57ióhlzti való Landeszmann Mór.
fiú tanulónak felvétetik.

A NAP
Felelősszerkesztő: Braun Sándor Kiadótulajdonos: Mérei Jenő 

Szerkesztőtárs: Dr. Hajdú Miklós.

A NAP
vidéki kihordó szer­
vezete AMA P-ot 
megérkezése után 
azonnal kézbesíti 

előfizetőinek

Egy szám 
ára 0 fill.

A NAP
a magyar újságírás szenzácziója, a 
magyar közönség legkedvesebb lapja, 
a 48-as eszmény és a magyar nem 
zetl törekvések egyetlen hü és kérlel­

hetetlen szószólója.
Mindet jó magyar ember olvassa A NAP-ot.

TESSÉK ELŐFIZETNI! 
Egy évre 18 K Negyedévre 4.50 K 
Félévre 9 K Egy hóra 1.60 K

A NAP
vidéki kihordó szer­
vezete A N A P-ot 
megérkezése után 
azonnal kézbesíti 

előfizetőinek

Egy szám 
ára 0 fill.

FÉNYES EREDMÉNYT HOZ
A NAP minden apróhirdetése, mert naponta 155.000 havonta 

4,130,000 példányban jelenik meg és mindenki olvassa!
A NAP apróhirdetései levelezőlapja 10 szóig 70 fillér, SO szóig 1 korena 40 fillér,

A^zói^^onm^MTMérKaphatiM^ohénjrtdzsdékben I

Nyomatott a „Makót Független Újság“ vtllanyeröre Diuenuezett muintézeteben Manón.


